
День пам’яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій
війні відзначають в Україні

В Україні в п’ятницю, 8 травня, відзначають День пам’яті та перемоги над нацизмом у Другій

світовій війні 1939–1945 років.

Про це повідомляє Укрінформ.

У 2023 році Верховна Рада законом встановила 8 травня як єдину дату для вшанування перемоги над

нацизмом і пам’яті загиблих у Другій світовій війні. Вихідним цей день стане після завершення дії

воєнного стану в Україні.

Вшанування завершення Другої світової війни 8 травня в Україні започаткували громадські організації на

початку 2000-х років. У 2014 році цей формат на державному рівні підтримали Український інститут
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національної пам’яті та Міністерство культури. У 2015 році спочатку указом Президента, а згодом

законами про декомунізацію запровадили 8 травня як День пам’яті і примирення (святковий, але не

вихідний). Водночас 9 травня залишалося Днем перемоги над нацизмом, адже суспільство тоді ще не

було готове відмовитися від усталеної дати.

У 2023 році президент Володимир Зеленський подав до Верховної Ради законопроєкт про встановлення

8 травня Днем пам’яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні, який Верховна Рада ухвалила 28

травня. Крім того, він підписав указ, яким визначено, що 9 травня Україна відзначає День Європи разом

із Європейським Союзом.

Символом пам’яті про Другу світову війну з 2014 року в Україні, як і в Європі, є мак пам’яті – стилізоване

зображення кулі, що пройшла крізь серце, і водночас символ відродження життя на місцях боїв.

Загалом перехід до європейської традиції пам’ятання розпочався після Революції Гідності. Вона

передбачає не лише зміну дати, а й зміну акцентів – від культу зброї та перемоги до вшанування внеску

різних спільнот у подолання нацизму, а також уваги до людини, її страждань і втрат. День пам’яті та

перемоги – це нагадування, що Друга світова розпочалася внаслідок домовленостей двох тоталітарних

режимів: нацистського в Німеччині та комуністичного в СРСР, а також небажання найпотужніших держав

світу чинити спротив агресорам.

Водночас українці у складі антигітлерівської коаліції зробили значний внесок у перемогу над нацизмом і

його союзниками. Мільйони українців воювали у складі регулярних армій різних держав, сотні тисяч – у

підпільних і повстанських рухах. Українські підприємства працювали на потреби оборони, а територія

України стала одним із ключових театрів воєнних дій.

Обидва тоталітарні режими під час окупації території України вчиняли численні злочини проти цивільного

населення – зокрема Голокост, масові вбивства та депортації народів. Втрати українців у Другій світовій

становлять близько 8 мільйонів осіб, із них п’ять мільйонів – цивільні та три мільйони – військові.

Нині Російська Федерація, як спадкоємиця сталінського режиму, використовує міфи про Другу світову

війну для маніпуляцій і виправдання агресії проти України, що розпочалася у 2014 році та переросла у

повномасштабне вторгнення 24 лютого 2022 року.
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Викрадений у Криму півроку тому Марат Батиров перебуває у СІЗО №2 Сімферополя – Барієв –
Центр журналістських розслідувань
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Стартувала нова програма підтримки: хто з українців отримає до 12300 грн –
Центр журналістських розслідувань

Для українців, які постраждали від війни, запустили новий масштабний проєкт, який передбачає
грошові виплати,…
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У Військовій службі правопорядку ЗСУ створено Управління документування
воєнних злочинів в умовах бойових дій – Центр журналістських розслідувань

Міністр оборони України Михайло Федоров 16 травня підписав спільну з Головнокомандувачем
ЗСУ Олександром Сирським…
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Викрадений у жовтні минулого року житель села Кизилташ (Краснокам’янка) під Феодосією,
колишній український морський…
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Заступник керівника Головного управління Національної поліції Києва Тарас Полієнко, активи
родини якого Вищий антикорупційний…

12:30 16.05.2026

В Україну повернули тіла ще 528 загиблих захисників

До України 16 травня у рамках репатріаційних заходів повернули 528 тіл, які за твердження…
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ВАКС обрав запобіжні заходи ще чотирьом підозрюваним у справі «Династії»

Вищий антикорупційний суд обрав запобіжні заходи ще чотирьом підозрюваним у легалізації 460
млн грн…
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